



Scinteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10557 Prima ediție

Vineri 30 iulie 1976

4 PAGINI — 30 BANI



ÎN ÎNTÎMPINAREA MARI NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

Să facem totul ca, în acest cincinal, prevederile stabilite de Congresul al XI-lea să fie realizate și, pe această bază, să asigurăm dezvoltarea generală a patriei noastre, creșterea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

NICOLAE CEAUȘESCU

Zi de zi primim din întreaga țară vestii imbucătoare despre succesele remarcabile obținute de oamenii muncii din fabrici, de pe șantiere și în câmpul muncii pentru îndeplinirea mobilizațiilor revoluționare...

Actualul an este plin de realizări, că oamenii muncii, în frunte cu comunistii, nu precupețesc nimic pentru transpunerea lor în viață, spre a accelera progresul multilateral al patriei noastre...

Importante sarcini revin și lucrătorilor de pe șantier, care trebuie să finalizeze în acest an un important volum de lucrări de investiții din cincinalul actual...

Un nou și puternic avânt întrecerii socialiste, muncă de calitate și înaltă eficiență, rezultate cât mai bune pe toate planurile activității productive!

Un nou și puternic avânt întrecerii socialiste, muncă de calitate și înaltă eficiență, rezultate cât mai bune pe toate planurile activității productive!

Actualul jubileu dedicat rodului muncii lor neobosite, consacrat propășirii țării, afirmării ei tot mai puternice între țările lumii...

Trul atenției trebuie să se situeze în îndeplinirea ritmică și la toți indicatorii planului de producție în fiecare unitate și în profil teritorial...

Urind neabătut politica înțeleaptă a Partidului Comunist Român, răspund îndemnulilor mobilizației ale conducătorilor partidului...

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Secretarul Asociației românilor canadieni din provincia Ontario

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România...

ca semn al prețurii pentru activitatea sefului statului nostru pusă în slujba înfloririi României, întăririi relațiilor de prietenie și colaborare cu toate statele lumii...

raporturi de prietenie și conlucrări strinse dintre cele două țări și popoare. Președintele Nicolae Ceaușescu a apreciat faptul că cetățenii canadieni de origine română continuă să păstreze legăturile cu țara părinților...

Exprimând vii mulțumiri pentru onoarea de a fi primit, oaspetele a prezentat președintelui Nicolae Ceaușescu omagii lui și al Asociației românilor canadieni din provincia Ontario...

In timpul convorbirii a fost subliniat rolul Asociației românilor canadieni în promovarea unor relații de colaborare în domeniile economice, tehnico-științifice și culturale...

Intrevăderea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Ambasadorul R. F. Germania

In cursul după-amiezii zilei de 29 iulie, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

rămas bun, pe Erwin Wickert, ambasadorul Republicii Federale Germane...

Cu acest prilej a avut loc o convorbire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Prietenia și colaborarea frățească româno-bulgară înaintea pe calea luminată de cauza socialismului și păcii

O nouă expresie a voinței comune de a adănci continuu și a ridica pe un plan tot mai înalt prietenia frățească româno-bulgară...

voluntă, colaborării cu celelalte țări socialiste, la cauza socialismului, a păcii și colaborării internaționale.

primat în mod elocvent prețurii și aprobarea față de orientarea comună a Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Bulgar...

Inițiativa dintre cei doi conducători, fie pe solul românesc, fie pe pământul țării vecine și prietene...

Trănicia sentimentelor de prietenie și stimă care leagă cele două țări, țări și popoare și-a găsit și de această dată o semnificativă ilustrare în manifestările pline de căldură...

(Continuare în pag. a IV-a)

Istorie trăită...

O zi obișnuită. Omul din fața mea are ochii albaștri, un albastru intens, lipsit de orice indoaială.

— Unde erai dume-năa atunci? — Într-un locum în Tirgu-Mureș — răspunde. Aici unde m-am născut. Într-o zi, când frontul se apropia și horhishții fugeau pe străzi, iar nemții se retrăgeau în debandadă...

— Nu, rela omul, nu ne cunoșteam. Dar și el și eu, ca să zic așa, eram acasă. Îi chema Grigore Vrinceanu și era din Brăila. Am urcat cu toții sus, în odaie mare din față. Și fără alte vorbe ne-am...

— Unde erai dume-năa atunci? — Într-un locum în Tirgu-Mureș — răspunde. Aici unde m-am născut. Într-o zi, când frontul se apropia și horhishții fugeau pe străzi, iar nemții se retrăgeau în debandadă...

— Unde erai dume-năa atunci? — Într-un locum în Tirgu-Mureș — răspunde. Aici unde m-am născut. Într-o zi, când frontul se apropia și horhishții fugeau pe străzi, iar nemții se retrăgeau în debandadă...

ÎN ZIARUL DE AZI: Rubricile noastre: Faptul divers; De la corespondenții noștri; De pretutindeni.

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

În centrul nou al Devei, constituind un superb fundal de viziune arhitectonică românească pentru statuia ecvestră a unui vigoșer Decebal înscut și șarpar neaș, se află, ca un simbol al civilizației noastre socialiste...

și cea istorică, venind de la nașterea noastră aici și aducându-ne până astăzi prin tumultul grav al evenimentelor. Și, cu toate că aici este vorba de o bună parte din...

care Deva — centru administrativ de tradiție, dar orăș modest din punctul de vedere al producției — a atins acea calitate nouă, de localitate în care viața se dezvoltă cu preponderență pe plan industrial...

zării, obligînd-o la a produce cit mai mult, cit mai bine, cu cit mai concret folos pentru întreaga societate.

Importante cantități de materiale de construcții peste plan

DEVA — frescă a acestui timp

Reportaj de Corneliu LEU

Om în puterea virstei și a creației, arhitectul Cornel Florea și-a dedicat întreaga gândire de arhitect orasului său, ansamblului urbanistic pe care, de la înălțimea ascuțitului de munte pe care se află în fața Mureșului, cetatea Devei îl domină și îl determină prin prezența ei.

— Inț un anume fel, despre fiecare-n parte. Inț un anume fel, doar pentru că determinanța principală este alta: cincinalul trecut este cel în...

mai înainte, sau concomitent, sau îl trăiesc în prezent, toate localitățile țării. Pentru orinduirea noastră, bazată pe muncă, pe producții realizate la înaltele coordonate ale revoluției tehnico-științifice...

Deva este doar unul dintre ele, tot așa cum arhitectul Cornel Florea este doar unul dintre cetățenii ei, care s-au realizat odată cu orasul. Dar ce frumoasă dialectică leagă destinul individului de cel al așezării sale!

JOCURILE OLIMPIC DE VARĂ

Corespondență din Montreal • Clasamente, rezultate (în pagina a III-a).



LA ZI ÎN AGRICULTURĂ

Însămînțarea celei de-a doua culturi

IN PAGINA A II-A

NAȚIUNILE UNITE

„România sprijină cu fermitate lupta popoarelor africane împotriva politicii colonialiste, rasiste și de apartheid”

Cuvîntarea reprezentantului țării noastre în ședința Consiliului de Securitate

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al N.U., examinând în prezent plîngerea Zambiei în legătură cu actele repetate de agresiune comise de regimul rasist din Africa de Sud...

Consiliul de Securitate, a arătat în cuvîntarea sa reprezentantul României, ambasadorul Ion Dănuș, nu trebuie să rămîină indiferent cînd suveranitatea și integritatea teritorială a unui stat membru al O.N.U. sînt încălcate...

Relevind că actele de forță împotriva Zambiei au fost comise de Africa de Sud folosindu-se de teritoriul Namibiei, teritoriul definitiv ocupat de către B.S.A., care încălca dreptul sacru al poporului namibian de a-și hotărî singur soarta...

Ordinea de zi provizorie a celei de-a XXXI-a sesiuni a Adunării Generale

În centrul preocupărilor — probleme majore ale vieții internaționale

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Recent, la Națiunile Unite a fost difuzată ordinea de zi provizorie a celei de-a XXXI-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a O.N.U., ale cărei lucrări vor începe la 21 septembrie...

Agenda de lucru a sesiunii se află înscrise 119 puncte, concentrate în jurul problemelor majore care frîmțind lumea contemporană: respectarea normelor și principiilor de drept internațional în relațiile dintre state, întărirea păcii și securității internaționale...

Ca și în trecut, problematica dezarmării va deține o pondere însemnată în cadrul lucrărilor sesiunii prin numărul mare de puncte înscrise la acest capitol al ordinii de zi (17), cit și prin importanța vitală pentru omeneire a opririi cursului înarmării...

Agenda bogată dedicată problemelor dezarmării va fi confirmată de o dată actualitate și realismul programului de dezarmare propus de țara noastră, ultima sesiune, în documentul privind „Poziția României în problemele dezarmării, în primul rînd ale dezarmării nucleare, în și înstaurarea unei păci trainice în lume”.

Dezbatere pe marginea problemelor economice ale apropiatei sesiuni a Adunării Generale includ teme de importanță majoră pentru comunitatea internațională, cum sînt revizuirea strategiei internaționale de dezvoltare pentru cel de-al doilea deceniu al dezvoltării, în lumina

Prietenia și colaborarea frățească româno-bulgară

(Urmare din pag. 1)

lectronica și electrotehnica, chimia, transporturile, ca și pentru construirea în comun a unor obiective și realizarea unor proiecte de cooperare în importante sectoare ale științei, tehnicii, culturii, turismului.

Voința comună de a valorifica cât mai eficient aceste posibilități, potrivit orientărilor de masă definite în cursul ultimilor întîlniri româno-bulgare la nivel înalt, în special în cursul întîlnirii de la București din iunie anul trecut, și-a găsit, chiar în aceste zile, o elocventă expresie și în cadrul convorbirilor ce au avut loc la Sofia între șefii de guvern ai celor două țări, tovarășii Manea Mănescu și Sianko Todorov, convorbiri sîdite cu semnarea unui important număr de documente de cea mai mare însemnătate pentru colaborarea reciprocă multilaterală și stabilirea de măsuri concrete în acest sens.

Școlburile de pări între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, cuvîntările rostite de cei doi conducători de partid și de stat, comunitate dat publicității au reliefat, totodată, pozițiile comune privind unele probleme esențiale ale lumii contemporane. Aprecindu-se rolul deosebit pe care l-a exercitat și îl exercită politica de pace a țării noastre în asigurarea unui climat de destindere în viața internațională, dialogul de la Varna a pus în evidență hotărîrea ambelor țări de a acționa pe toate căile pentru ca acest proces să devină ireversibil.

În cursul întîlnirii a fost evocată conlucrarea strînsă dintre cele două țări la reușita Conferinței de la Helsinki pentru securitate și cooperare în Europa — de la încheierea căreia a început înstaurarea unei atmosfere de bună înțelegere și colaborare între cele două țări și consecvențe, de către toate statele semnatare, a principiilor și înțelegerilor inserate în Actul final. În aceeași ordine de idei, a fost exprimată dorința României și

pericolul păcii și securității internaționale.

Considerăm — a spus reprezentantul român — că este de datoria Consiliului de Securitate să ia toate măsurile necesare pentru a pune capăt actelor de provocare comise de Africa de Sud împotriva țărilor africane, precum și politici acestor țări prin care se încearcă înlocuirea dreptului cu forța. Consiliul de Securitate trebuie să ia poziția fără echivoc în favoarea respectării suveranității și integrității teritoriale a Zambiei și să-i acorde sprijinul necesar pentru a respinge actele de forță comise de regimul de la Pretoria. Este necesar, de asemenea, ca O.N.U. să ia măsurile adecvate pentru a asigura exercitarea de către popoarele din Africa austrălu, supuse opriștii coloniale și rasiste, a dreptului lor sacru la autodeterminare, la independență și suveranitate națională.

În încheiere, ambasadorul român a reafirmat solidaritatea țării noastre cu țările africane care își apără cu hotărîre și curaj dreptul lor inalienabil la existență independentă, precum și sprijinul ferm acordat de poporul român popoarelor din Africa austrălu care luptă pentru a se elibera de sub dominația colonialistă și încheierea unei noi etape cu drepturi depline ai comunității de națiuni independente.

Ordinea de zi provizorie a celei de-a XXXI-a sesiuni a Adunării Generale

În centrul preocupărilor — probleme majore ale vieții internaționale

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Recent, la Națiunile Unite a fost difuzată ordinea de zi provizorie a celei de-a XXXI-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a O.N.U., ale cărei lucrări vor începe la 21 septembrie...

Agenda de lucru a sesiunii se află înscrise 119 puncte, concentrate în jurul problemelor majore care frîmțind lumea contemporană: respectarea normelor și principiilor de drept internațional în relațiile dintre state, întărirea păcii și securității internaționale...

Ca și în trecut, problematica dezarmării va deține o pondere însemnată în cadrul lucrărilor sesiunii prin numărul mare de puncte înscrise la acest capitol al ordinii de zi (17), cit și prin importanța vitală pentru omeneire a opririi cursului înarmării...

Agenda bogată dedicată problemelor dezarmării va fi confirmată de o dată actualitate și realismul programului de dezarmare propus de țara noastră, ultima sesiune, în documentul privind „Poziția României în problemele dezarmării, în primul rînd ale dezarmării nucleare, în și înstaurarea unei păci trainice în lume”.

Dezbatere pe marginea problemelor economice ale apropiatei sesiuni a Adunării Generale includ teme de importanță majoră pentru comunitatea internațională, cum sînt revizuirea strategiei internaționale de dezvoltare pentru cel de-al doilea deceniu al dezvoltării, în lumina

MOSCOVA

Dezvoltarea colaborării româno-sovietice în domeniul științei și tehnologiei

MOSCOVA 29 — Corespondentul Agerpres transmite: La invitația tovarășului V.A. Kirilîn, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică, o delegație română, condusă de tovarășul Ion Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, face o vizită în Uniunea Sovietică.

La 29 iulie, tovarășul Ion Ursu a început convorbirile cu tovarășul V. A. Kirilîn. Într-o atmosferă de lucru, prietenească, au fost discutate aspectele actuale ale largii colaborări și cooperării dintre România și Uniunea Sovietică în domeniul științei și tehnologiei, care decurg din acordul încheiat pe perioada 1976-1980.

La convorbiri au participat Iuri Ovcinnikov, vicepreședinte al Academiei de Științe al U.R.S.S., și Gheorghie Badrus, ambasadorul României în Uniunea Sovietică. În acest caz, tovarășul Ion Ursu a avut o întîlnire de lucru cu A. M. Petrosian, președintele Comitetului de Stat al U.R.S.S. pentru folosirea energiei atomice.

Delegația a vizitat Institutul de temperaturi înalte și Institutul de chimie organică ale Academiei de Științe al U.R.S.S.

Consfătuire consultativă în probleme actuale ale O.N.U.

MOSCOVA 29 — Corespondentul nostru transmite: La invitația Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. în perioada 27-29 iulie a.c. a avut loc la Moscova o consfătuire consultativă a adiunților de miniștri și alor funcționari superiori din conducerea ministerelor afacerilor externe ale R.S.S. Bielorusie, R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacie, R.P.D. Coreea, Cuba, R.D. Germania, R.D.P. Laos, R.P. Mongolia, R.P. Polonia, Republicii Socialiste România, R.S.S. Ucrainene, R.P. Ungare, U.R.S.S., precum și a unor reprezentanți ai Secretariatului C.A.E.R. La consfătuire a luat parte, în calitate de observator, din partea Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste Vietnam, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.S.V. în U.R.S.S.

Participanții la consfătuire au efectuat un schimb de păreri asupra unor probleme actuale ale activității O.N.U. și asupra unor probleme ale celei de-a XXXI-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

Întrunirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Un mesaj al C.C. al P.C. Chinez adresat populației afectate de cutremur

PEKIN 29 (Agerpres). — Comitetul Central al P.C. Chinez a adresat un mesaj de încredințare populației din zona Tangsan-Pengnat afectată de puternicul cutremur de la 28 iulie. Mesajul relevă că seismul, care a afectat, de asemenea, municipalitățile Tientsin și Pekin, a provocat mari pierderi de vieți omenești și mări de daune materiale, deosebi în orașul Tangsan. Preocupăți în mod deosebit de soarta populației din zona calamităților, președintele Mao Tzedun și C.C. al P.C.C. exprimă sentimentele de profundă compasiune locuitorilor din această regiune, se spune în mesaj. Totodată, mesajul exprimă convingerea C.C. al P.C.C. că populația și militarii din zonă se vor angaja ferm în activitățile de combatare a efectelor cutremurului, vor dezvolta producția și vor desfășura energia muncii de reconstrucție sub conducerea organelor locale de partid, bizuindu-se atît pe forțele proprii, cît și pe sprijinul populației din întreaga țară.

Expoziție românească în Brazilia

La Curitiba, capitala statului Paraná, s-a deschis expoziția „Aspecte din România”, organizată sub auspiciile Fundației culturale din localitate. La vernisajul expoziției, ce se bucură de un deosebit interes al populației autochtone, au participat numeroase personalități ale vieții politice și culturale locale.

„SALIUT-5”: Noi experiențe tehnologice

MOSCOVA 29 (Agerpres). — Membrii echipajului stației orbitale sovietice „Saliut-5”, Boris Volinov și Vitalii Iolobov, au efectuat în cea de-a 21-a și a 22-a zi a evoluției lor în Cosmos, noi experiențe tehnologice. După cum transmite agenția T.A.S.S., cei doi cosmonauți au continuat cu succes experimentul „Cristal”, începînd la 14 iulie, și au comunicat centrului de control al zborului noi date despre observațiile făcute în timpul formării și creșterii cristalelor.

Miercuri, echipajul a realizat, de asemenea, experimentul „Reacția”, care constă în urmărirea particularităților sudurii în condiții de imponderabilitate. După reușirea acestor experiențe respective pe Pămînt, ele vor fi repetate în condiții de imponderabilitate în cadrul misiunii „SALIUT-5”.

„VIKING-1”: Solul marțian intrigă pe oamenii de știință americani

PASADENA 29 (Agerpres). — Primul experiment de cercetare a solului marțian intrigă pe oamenii de știință americani încă înainte de cunoașterea rezultatelor călătoriei. În timpul recoltat de bratul sondei „Viking-1” pentru a fi analizat în laboratoarele miniaturizate cu care aceasta este dotată are aspectul nisipului umed, deși zona este foarte aridă. „Este un material străniu” — a relevat într-o primă declarație profesorul Robert Hargraves, de la Universitatea Princeton. „Sînt surprins de coeziunea marelui. Nu cred că cineva s-a așteptat la așa ceva, într-o zonă uscată și bătută de vînt”.

Primul experiment a fost marcat, pe de altă parte, de apariția unor dificultăți. Este posibil ca una din mostrele colectate de bratul automat să nu fi fost introdusă în laboratoriu din cauza unei erori de manipulare a recipientului, care urma să facă cercetări în vederea descoperirii unor molecule organice. Directorul proiectului, James Martin, a arătat că natura problemei survenite nu este deosebit de complicată. S-ar putea încerca să se introducă în recipient un recipient alternativ o săptămîna efectuarea studiilor respective.

În general, experții N.A.S.A. apreciază că șansele descoperirii unor indicii de viață sînt reduse, aceasta fiind condiționată de caracteristicile pe care s-a plasat compartimentul de coborîre al sondei „Viking-1”. Ei consideră că zona stabilită în principiu pentru amartizarea sondei „Viking-2”, situată mai aproape de polul nord, este mai potrivită pentru cercetările de această natură, întrucît ar conține mai multă apă.

Capriciile vremii VENEZUELA. — Furtuna violentă ce s-a abătut asupra regiunilor vestice ale Venezuelei a provocat moartea unei persoane și importante pagube materiale — anunță agenția de presă INNAC. În statul Trujillo, 30 de persoane au fost grav rănite, iar peste 20 de clădiri au fost distruse. În statul Portuguesa vîntul a smuls acoperișurile unei mare număr de locuințe și a distrus aproximativ 150 dintre acestea. De asemenea, au fost înregistrate pagube materiale în statul Barinas. Aceste trei state au avut deja de suferit în ultimele zile de pe urma ploilor abundente ce au provocat puternice inundații, soldate cu doi morți și sute de persoane rămase fără adăpost.

ITALIA. — Ca urmare a furtunii puternice și inundațiilor care s-au abătut în ultimele zile asupra unor regiuni ale țării, noile persoane și-au pierdut viața, iar numeroase atele au fost rînite. Cele mai multe victime se datorează accidentelor de pe șosele, cîteva autovehicule și motociclete fiind răsturnate de vîntul puternic.

TOKIO

Lucrările Congresului extraordinar al P.C. din Japonia

TOKIO 10 — Corespondentul Agerpres transmite: La Tokio au continuat, joi, lucrările celui de-al XIII-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist din Japonia. Seful Secretariatului C.C. al P.C.J., Tetsuzo Fuwa, a prezentat raportul Comitetului Central pe marginea proiectului de document pentru amendarea parțială a programului și statutului partidului. Tetsuzo Fuwa a subliniat că cei 15 ani care au trecut de la adoptarea Programului P.C.J. au demonstrat justetea și clarviziunea liniilor de bază ale programului, după care s-a referit la semnificativele amendări parțiale a programului și statutului P.C.J.

În continuare, Toshiro Sakaki, membru al Prezidiului C.C. al P.C.J., a prezentat raportul asupra proiectului de document intitulat „Manifest asupra libertății și democrației”. Vorbitorul a arătat că de la lansarea sa, la 2 iunie, acest proiect de document a contribuit la declanșarea în întreaga țară de ample mișcări de masă pentru redobîndirea sau cîștigarea unor drepturi și libertăți muncitorești.

Plenara C. C. al P. C. din Spania

ROMA 29 — Corespondentul Agerpres transmite: La Roma continuă lucrările plenei Comitetului Central al Partidului Comunist din Spania. După examinarea și aprobarea ordinii de zi, secretarul general al P.C.S., Santiago Carrillo, a prezentat raportul Comitetului Executiv. Plenara a adoptat o rezoluție în care reafirmă poziția P.C.S. potrivit căreia opoziția, în ansamblul ei, trebuie să pună următoarele condiții în vederea unei transformări democratice și pentru începerea unui dialog cu guvernul: promulgarea unei amnistii generale pentru toți delinșii și exilații politici, fără excepție; încheierea prevederilor legii privind asociațiile pînă cînd nu există condițiile de elaborare a unei ale legislații, care să fie realitate democratică și care să prevadă funcționarea liberă a tuturor partidelor politice, fără excepție; constituirea unui guvern provizoriu de reconciliere națională, în care să fie reprezentate toate grupările politice, de dreapta, de centru și de stînga care sînt de acord în restabilirea suveranității și a unității teritoriale. Acest guvern, menționat în document, va trebui să funcționeze ca un comitet electoral și să garanteze libertatea pentru toți. De asemenea, va trebui să ia măsuri de ur-

agențiile de presă transmit:

O întîlnire a reprezentanților delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. în cadrul tratativelor privind limitarea înarmărilor strategice a avut loc la Geneva. Potrivit unei înțelegeri prealabile, s-a hotărît întreruperea tratativelor pînă la 21 septembrie anul acesta, anunță agenția T.A.S.S.

Memorandum. Misiunea Ciprului la O.N.U. a dat publicității un memorandum în care exprimă speranța că Adunarea Generală va adopta, la viitoarea sesiune, măsuri adecvate pentru îndeplinirea rezoluțiilor sale din 1974 și 1975, care stipulează retragerea din insulă a tuturor trupelor străine și reînnoirea refugiaților. Înscrisatul cu afaceri al Republicii Cipru la O.N.U., Joseph Ste-

phanides, a remis memorandumul secretarului general Kurt Waldheim, cerînd oficial înscrierea problemei cîmpionate pe agenda viitoare sesiuni.

Primul ministru al Franței, Jacques Chirac, care a sosit la Tokio, pentru o vizită oficială în Japonia, a avut joi o primă rundă de convorbiri cu premierul Takeo Miki. Au fost abordate, în principal, probleme internaționale de interes reciproc.

Ministrul de externe al R.D.G., Oskar Fischer, și-a încheiat vizita oficială în Norvegia. El a avut convorbiri cu omologul său norvegian, Knut Frydenlund, cu alții membri ai guvernului norvegian, în probleme ale relațiilor bilaterale. Părțile au evidențiat necesitatea continuării procesului de destindere, subliniind că pentru acest proces nu există nici o alternativă.

Declarație comună. La încheierea convorbirilor purtate între președintele Gerald Ford și primul ministru australian, Malcolm Fraser, la Washington a fost dată publicității o declarație comună care subliniază, între altele, importanța pe care cele două țări o acordă relațiilor cu R.P. Chineza, apreciind că participarea Chinei la viața internațională este un element important al păcii și progresului în lume. Președintele Ford, care a declarat că respinge orice acțiune care ar împiedica realizarea unei acțiuni normalizate de relații cu R.P. Chineza în baza comunicatului de la Shanghai.

Producția mondială de țîței a atins anul trecut 2,646 miliarde tone, potrivit unui raport al O.N.U. În 1974 fusese înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

TOKIO

Lucrările Congresului extraordinar al P. C. din Japonia

TOKIO 10 — Corespondentul Agerpres transmite: La Tokio au continuat, joi, lucrările celui de-al XIII-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist din Japonia. Seful Secretariatului C.C. al P.C.J., Tetsuzo Fuwa, a prezentat raportul Comitetului Central pe marginea proiectului de document pentru amendarea parțială a programului și statutului partidului. Tetsuzo Fuwa a subliniat că cei 15 ani care au trecut de la adoptarea Programului P.C.J. au demonstrat justetea și clarviziunea liniilor de bază ale programului, după care s-a referit la semnificativele amendări parțiale a programului și statutului P.C.J.

În continuare, Toshiro Sakaki, membru al Prezidiului C.C. al P.C.J., a prezentat raportul asupra proiectului de document intitulat „Manifest asupra libertății și democrației”. Vorbitorul a arătat că de la lansarea sa, la 2 iunie, acest proiect de document a contribuit la declanșarea în întreaga țară de ample mișcări de masă pentru redobîndirea sau cîștigarea unor drepturi și libertăți muncitorești.

Plenara C. C. al P. C. din Spania

ROMA 29 — Corespondentul Agerpres transmite: La Roma continuă lucrările plenei Comitetului Central al Partidului Comunist din Spania. După examinarea și aprobarea ordinii de zi, secretarul general al P.C.S., Santiago Carrillo, a prezentat raportul Comitetului Executiv. Plenara a adoptat o rezoluție în care reafirmă poziția P.C.S. potrivit căreia opoziția, în ansamblul ei, trebuie să pună următoarele condiții în vederea unei transformări democratice și pentru începerea unui dialog cu guvernul: promulgarea unei amnistii generale pentru toți delinșii și exilații politici, fără excepție; încheierea prevederilor legii privind asociațiile pînă cînd nu există condițiile de elaborare a unei ale legislații, care să fie realitate democratică și care să prevadă funcționarea liberă a tuturor partidelor politice, fără excepție; constituirea unui guvern provizoriu de reconciliere națională, în care să fie reprezentate toate grupările politice, de dreapta, de centru și de stînga care sînt de acord în restabilirea suveranității și a unității teritoriale. Acest guvern, menționat în document, va trebui să funcționeze ca un comitet electoral și să garanteze libertatea pentru toți. De asemenea, va trebui să ia măsuri de ur-

agențiile de presă transmit:

O întîlnire a reprezentanților delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. în cadrul tratativelor privind limitarea înarmărilor strategice a avut loc la Geneva. Potrivit unei înțelegeri prealabile, s-a hotărît întreruperea tratativelor pînă la 21 septembrie anul acesta, anunță agenția T.A.S.S.

Memorandum. Misiunea Ciprului la O.N.U. a dat publicității un memorandum în care exprimă speranța că Adunarea Generală va adopta, la viitoarea sesiune, măsuri adecvate pentru îndeplinirea rezoluțiilor sale din 1974 și 1975, care stipulează retragerea din insulă a tuturor trupelor străine și reînnoirea refugiaților. Înscrisatul cu afaceri al Republicii Cipru la O.N.U., Joseph Ste-

phanides, a remis memorandumul secretarului general Kurt Waldheim, cerînd oficial înscrierea problemei cîmpionate pe agenda viitoare sesiuni.

Primul ministru al Franței, Jacques Chirac, care a sosit la Tokio, pentru o vizită oficială în Japonia, a avut joi o primă rundă de convorbiri cu premierul Takeo Miki. Au fost abordate, în principal, probleme internaționale de interes reciproc.

Ministrul de externe al R.D.G., Oskar Fischer, și-a încheiat vizita oficială în Norvegia. El a avut convorbiri cu omologul său norvegian, Knut Frydenlund, cu alții membri ai guvernului norvegian, în probleme ale relațiilor bilaterale. Părțile au evidențiat necesitatea continuării procesului de destindere, subliniind că pentru acest proces nu există nici o alternativă.

Declarație comună. La încheierea convorbirilor purtate între președintele Gerald Ford și primul ministru australian, Malcolm Fraser, la Washington a fost dată publicității o declarație comună care subliniază, între altele, importanța pe care cele două țări o acordă relațiilor cu R.P. Chineza, apreciind că participarea Chinei la viața internațională este un element important al păcii și progresului în lume. Președintele Ford, care a declarat că respinge orice acțiune care ar împiedica realizarea unei acțiuni normalizate de relații cu R.P. Chineza în baza comunicatului de la Shanghai.

Producția mondială de țîței a atins anul trecut 2,646 miliarde tone, potrivit unui raport al O.N.U. În 1974 fusese înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

Prin decizia Comitetului de Stat al U.R.S.S. a fost înregistrată o producție de 2,791 miliarde tone, cifră record.

TOKIO

Lucrările Congresului extraordinar al P. C. din Japonia

TOKIO 10 — Corespondentul Agerpres transmite: La Tokio au continuat, joi, lucrările celui de-al XIII-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist din Japonia. Seful Secretariatului C.C. al P.C.J., Tetsuzo Fuwa, a prezentat raportul Comitetului Central pe marginea proiectului de document pentru amendarea parțială a programului și statutului partidului. Tetsuzo Fuwa a subliniat că cei 15 ani care au trecut de la adoptarea Programului P.C.J. au demonstrat justetea și clarviziunea liniilor de bază ale programului, după care s-a referit la semnificativele amendări parțiale a programului și statutului P.C.J.

În continuare, Toshiro Sakaki, membru al Prezidiului C.C. al P.C.J., a prezentat raportul asupra proiectului de document intitulat „Manifest asupra libertății și democrației”. Vorbitorul a arătat că de la lansarea sa, la 2 iunie, acest proiect de document a contribuit la declanșarea în întreaga țară de ample mișcări de masă pentru redobîndirea sau cîștigarea unor drepturi și libertăți muncitorești.

</